

国际



叙利亚导弹虽多为老旧型号,但应用合理也可击落现代战机。



叙利亚局势一触即发

压力山大,叙外长放狠话 放马来吧,我们不怕

联合国呼吁叙利亚邻国接纳叙难民

叙利亚外长27日坚决否认叙政府使用化学武器的传闻,并指出叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备。

叙外长穆阿利姆提及美国发动的伊拉克战争,称其“有说谎的历史”,并指出如果西方国家发动军事打击,叙利亚将还以颜色。“我们有自卫的办

法,我们会让所有人感到吃惊,”穆阿利姆说:“我们会采取一切可能手段保护自己。”

而在美国,最新民意调查显示,约60%的美国民众不支持军事干预叙利亚国内冲突。联合国和俄罗斯昨日再次表示,反对使用军事手段解决叙利亚危机。

叙利亚外交部长穆阿利姆27日还表示,土耳其参与军事干预叙利亚的意向会破坏土耳其的稳定。

穆阿利姆当天在大马士革召开的新闻发布会上否认了叙利亚政府使用过化学武器,并对土耳其意图参与军事干预叙利亚做出警告。

■相关新闻 约旦伊拉克拒当西方袭击叙利亚的跳板

约旦政府军方高层27日举行了有关叙利亚冲突的会议。一位高级官员会后称,约旦不容境内作为西方袭击叙利亚的跳板。约旦政府曾多次表明要政治解决叙利亚的问题。

叙利亚邻国伊拉克早前也已表

示,不会授权他国通过其领空实施空中打击。伊拉克总理努里·马利基的发言人说:“我们不同意(他方)使用我们的领空,借道我们的土地来袭击邻国……在这一点上,我们的立场是明确的。”

俄外长重申观点

28日,俄外长拉夫罗夫向联合国与阿盟叙利亚问题联合特别代表卜拉希米表示,叙冲突只能通过政治外交途径解决,别无其他选择,并且试图武力解决将进一步破坏地区及国家的稳定。

■新闻链接

叙利亚军事实力不弱

叙利亚军事实力在中东算是不弱,三军总司令是总统巴沙尔·阿萨德。从人数来说,叙利亚军队80%是陆军。

叙利亚陆军现役24万人,是叙利亚武装部队真正的大哥。叙陆军下辖3个军、13个师。叙陆军主要装备包括10885辆各型装甲战车、4815门牵引火炮、102座弹道导弹/反舰导弹发射器。

叙利亚空军是1948年成立,现役约6万人,后备役4万人,装备各型固定翼飞机458~752架,直升机176~214架。叙空军装备各型俄制战机和部分法制战机,主力战机为65架米格-29、176架米格-21、106架米格-23、20架苏-24、90架苏-22等,可见,俄制战机是其当家花旦,绝对的核心作战力量。

叙利亚海军是1950年组建的,是叙武装部队最小的军种,现役约4000人,后备役2500人,划归叙利亚陆军拉塔基亚地区司令部建制,司令部设在拉塔基亚。叙海军兵种较为完备,除了海军陆战队以外,设有水面舰艇部队、潜艇部队、海军航空兵部队和岸防导弹部队。

叙利亚老百姓:再打,日子真没法过了

“他们会像在利比亚和伊拉克那样犯下同样的错误”

商店开门,道路拥堵,高档酒店内孩子在玩耍……即使已经被持续冲突撕裂,叙利亚首都大马士革一些区域仍然艰难保持着生活。这几天,美国等方似乎近在眼前的军事干预成为街头巷尾的话题,让不少居民忧虑。



叙利亚难民接受救助。

居民忧虑

在大马士革由政府军控制的区域,人们多对美国军事干预表达忧虑。

50多岁的居民齐亚德说:“我最大的担忧是,他们会像在利比亚和伊拉克那样犯下同样的错误。”

一些人担忧西方国家军事干预更广泛的影响。身为祖母的阿迈勒说:“叙利亚和伊朗方面都警告,如果美国空袭,整个地区将燃起火球。”

反动派兴奋

在由反对派控制的郊区,一些人希望外国军事干预能改变反对派的战局。

■新闻链接 联合国呼吁叙利亚邻国接纳叙难民

联合国难民事务高级专员安东尼奥·古特雷斯27日在巴格达呼吁叙利亚邻国接纳叙利亚难民。根据联合国提供的数字,过去

“人们欢迎(军事干预)这个主意,”萨格巴地区反对派支持者巴拉说,“大家都疲倦了,需要一种方法来摆脱这一切,所以我们准备与他们(西方国家)合作。”

大马士革郊区是政府军与反对派武装交火激烈的地区,炮击频繁,包括传言中受化学武器攻击的姑塔东区。

苦痛已持续两年

两年多冲突把大马士革变成“双城”,也让这里的居民品尝着战争的苦果。

在中产阶级聚居的蒂贾拉东区,一名70岁退休政府职员无奈地看着自己被炮火击中的1993年产“沃尔沃”汽车。“我们得把它扔了,这是我唯一一辆车。”

两周内逃到伊拉克的叙利亚难民激增,达到4.6万人,使得在伊拉克境内的叙利亚难民数量超过20万。 本版综合新华社